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 ATA NUMERO NOVECENTOS E NOVE 
Aos onze dias do mes de junho de 2022, 

as dezoito horas, reuniram-se em Sessao Ordinaria, na 
Camara Municipal de Vereadores, sita a Rua da Estacao, mil a trinta e tres, sala cento e dois, os 
seguintes Vereadores: o Presidente Ademar Gauger, o Vice Presidente Pedro Gilson Jahn, a Primeira 
Secretaria Diovana Terezinha Colleoni Zaro, o segundo Secretario Luciano Ricardo Sandrin e os 
vereadores: Claudir Antonio Ludwig, Mario Cesar Ajala, Ademar Bourcheid, Dalcir Luis Ebeling e 
Paulo Cesar Spengler — primeiro suplente de vereador do PDT que assume a vaga deixada pelo 
vereador Bernardino que solicitou afastamento do cargo pelo perlodo de trinta dias a contar de 11 de 
juiho. Paulo tomou posse do cargo prestando o juramento e desta forma foi declarado empossado pelo 
Presidente. A Secretaria leu um trecho da bjblia. A ata da Sessao Ordinaria do dia 04 de julho foi 
enviada anteriormente aos Vereadores para leitura, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Foi 
Lida a ementa do projeto que deu entrada na Casa. Projeto de Lei 2656 — Autoriza o Poder Executivo 
a cobrar contribuicao de melhoria decorrente de obras publicas de pavimentacao em ruas do Bairro 
Sao Jose. Foram lidas tambem as Indicacoes: Iluminacao Publica proximo as empresas Mangueplast 
e Uniao de Servicos — Mario. Melhoria no calcamento na comunidade do Sagrado — Dalcir. 
Iluminacao e colocacao de protecao no trevo de acesso a Linha Francesa — Dalcir. Colocacao de 
bueiro major na Estrada Nossa Senhora dos Navegantes — Dalcir. Elaboracao do Calendario de 
Eventos 2023 — Diovana. Asfaltamento de trecho em Arroio Canoas — Claudir. Foi lido em seguida 
resposta dos correios quanto a um officio encaminhado pelos vereadores referente a distribuicao de 
correspondencias no municipio. Foi lido tambem agradecimento pelo apoio ao cachorro quente da 
escola Carlos Gomes. Passando a analise dos projetos foi lido projeto de Lei 2657 — Autoriza o Poder 
Executivo a contratar pessoal por necessidade temporaria de excepcional interesse publico na funcao 
de Professor de Anos Iniciais do Ensino Fundamental e de Professor de Educacao Fjsica. A Comissao 
emitiu parecer favoravel e o projeto foi colocado em discussao. Nao havendo maiores consideracoes 
por parte dos vereadores, o projeto foi aprovado por unanimidade. Em seguida foi lido projeto de Lei 
2658 — Suplementa e reduz verba orcamentaria no Valor de R$ 305.000,00. O parecer da Comissao 
e favoravel e o projeto foi colocado em discussao. Dalcir questionou se e a primeira reducao da 
reserva de contingencia. Pedro Gilson informou que e a segunda. Desta forma o projeto foi aprovado 
por unanimidade. Foi lido tambem projeto de Lei 2659 - Suplementa Verba Orcamentaria por excesso 
de arrecadacao no valor de R$ 105.467,04. O parecer e favoravel e o projeto foi colocado em 
discussao. Mario diz estar contente corn esse aumento pois os Agentes merecem, parabeniza a Agente 
que atende seu Bairro pelo excelente trabalho. Luciano comenta que esse valor vem do Governo 
Federal a que sugeriu uma ajuda de custos no combustive! que tambem seria been interessante ser 
pago pelo municipio para essas pessoas que tao been atendem a populacao. Claudir comenta que no 
seu Bairro ainda nao existe uma frequencia de visitadao do agente de saude. O salario e justo para 
aqueles que traba!ham de forma comprometida. Dalcir comenta que os agentes de Arroio Canoas 
atuam de forma eficiente a que esses recursos vem em funcao do atingimento das metas. Pedro Gilson 
destaca a importancia da continuidade das visitas a fim de que todas as familias sejam visitadas no 
menor espaco de tempo possivel. Desta forma o projeto foi aprovado por unanimidade. Foi lido ainda 
projeto de Lei 2660 - Institui o vencimento do emprego de Agente Comunitario de Saude, criado pela 
Lei Municipal n° 1089/2005 nos termos da Emenda Constitucional n° 120/2022. A Comissao emitiu 
parecer favoravel e o projeto foi colocado em discussao. Claudir diz que esta se adequando a Lei 
Municipal corn a Lei Federal. Assim a projeto foi aprovado por unanimidade. Por fim foi lido projeto 
de Lei do Legislativo 09 — Denomina a Rua Irma Ferri Martim Biancho. O arecer da Comissao e 
favoravel e o projeto joi colocado em discussao. Mario, autor do projeto estar contente corn a 
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presenca da familia na sessao. Destaca a excelente biografia apresentada pela familia e diz que assim 
que possivel sera colocada uma placa corn o nome da rua. Claudir diz que sempre defende que o nome 
da ma deve ser de alguem que tenha uma historia nas proximidades. Enaltece a pessoa da Dona Irma 
e sua historia. Parabeniza a familia por prezar por sua historia. Desta forma o projeto foi aprovado 
por unanimidade. Nas consideracoes finais Pedro Gilson cumprimenta a todos e destaca a presenca 
da familia na aprovacao do nome da ma. Pedro Gilson sugere que seja aberta uma discussao referente 
ao oflcio enviado para Brasilia a sua resposta enviada pelos correios quanto a distribuicao de 
correspondencias. As informaroes trazidas pela resposta nao estao sendo colocadas em pratica, pois 
muitos lugares estao sem receber as correspondencias. Falou da importancia de fazer um 
levantamento dos locals nos quaffs as correspondencias nao estao sendo entregues para posteriormente 
enviar novamente um ofcio para a entidade. Paulo comentou sobre uma ma no perimetro urbano que 
ainda nao possui nome a numeracao e que muito provavelmente entrara corn urn projeto para 
denominar a mesma. Luciano destaca a importancia de tao logo a ma for aprovada, identificar a 
mesma com a placa, essa acao facilitaria a entrega pelos correios. Paulo diz que tao importante quanto 
o nome, e a numeracao das casas. Pedro Gilson explica como funciona para a numeracao das casas. 
Dando continuidade as suas consideracoes, Pedro Gilson convida a todos para participarem da festa 
do colono e do motorista de Linha Francesa Alta. Comenta sobre a quantidade de borrachudos, 
principalmente no interior e diz que já existe um trabalho iniciado pelo grupo de aplicadores, ressaltou 
a importancia da retomada desse trabalho. Deseja a todos uma boa semana. Mario cumprimenta a 
todos, deseja boas vindas ao colega Paulo a deseja melhoras ao colega Bernardino. Parabeniza a 
comunidade luterana pelo Pague e Leve a tambem a comunidade catolica pelo cafe colonial. Destaca 
a importancia do combate ao borrachudo. Agradece a secretaria de obras pelo servico realizado na 
comunidade de Vila Rica. Lembra que sao essas pequenas coisas que fazem a diferenca. Deseja a 
todos uma boa semana corn bastante saude. Dalcir cumprimenta a todos a comenta suas indicacoes 
falando da importancia de melhorar a emenda do calcamento e tambem a iluminacao em Barao Velho, 
duas solicitacoes que ja haviam sido feitas no passado a ainda nao foram atendidas. A indicacao do 
bueiro e importante realizar a troca j untamente corn a obra de pavimentacao. Sobre o borrachudo 
comenta que e um aplicador e que existe a programacao de aplicacao nos proximos dias. Diz ainda 
que comentou sobre as estradas corn o Secretario que justificou a falta de melhorias corn as fortes 
chuvas dos ultimos dias a que assim que possivel as melhorias serao realizadas. Fala sobre a entrada 
de um projeto na camara sobre uma suplementacao de tres milhoes para pavimentacao de tres trechos 
em Arroio Canoas, Linha Rodrigues da Rosa e Linha Camilo. Diz que nao pode aceitar que apos a 
entrada do projeto, um vereador apresente indicacao para realizar tal trecho de asfalto, para depois 
dizer que foi ele que indicou a obra. Ressalta que as vezes a classe politica e mal falada, mas sao 
atitudes como esta que fazem as pessoas desacreditarem nos politicos. Uma atitude muito chata. 
Ademar Bourscheid cumprimenta a todos e deseja a todos uma otima semana corn muita saude. 
Claudir cumprimenta a todos, destaca os eventos das comunidades luterana a catolica. Destaca o titulo 
conseguido pelo CTG no Rodeio de Born Principio. Ressalta a reinauguracao do ginasio do Estrela 
do Mar. Diz que como presidente da decirna festa colonial tern como objetivo divulgar nossas 
potencialidades. Quanto a manifestacao do colega Dalcir diz que flea feliz pois e sinal que ele tambem 
sonha corn esse asfalto saindo do papel. Comenta que por muitos anos ficou travado o 
desenvolvimento a que agora todas as comunidades serao contempladas. Diz que indicou o trecho 
por se tratar de um anseio da comunidade. Nao ve problema em lutar pelo desenvolvimento do 
municipio. Deseja a todos um boa noite. Paulo cumprimenta a todos e agradec91em especial a presenca 
dos assessores do Deputado Pompeu de Matos. Sobre as pequenas coisas auto comenta que na 
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pracinha nova já existem brinquedos corn problemas. Alguns quebrados. E preciso manter os 
brinquedos em boas condicoes para nossas criancas. Parabeniza a Igreja Evangelica e tambem a 
Catolica pelos eventos realizados no final de semana. Parabeniza tambem o CTG pela conquista e a 
escola Arco Iris pela festa junina. Comenta tambem que na frente da creche falta uma luminaria e 
encerra desejando uma boa semana. Luciano cumprimenta a todos e agradece o secretario da 
educacao pelo fechamento do buraco atras da quadra da Carlos gomes. Comenta sua indicacao 
falando que quanto a iluminacao e preciso colocar algo mais adequado no local. Agradece a 
participacao de todos no cafe colonial, em especial aos festeiros e equipes que trabalharam em pro! 
da comunidade. Parabeniza o CTG pelo titulo. Sobre as indicacoes comenta que e facil apresentar 
uma indicacao quando a mesma ja esta sendo realizada. Sobre a iluminacao da ciclovia comenta que 
esta obra esta sendo realizada gracas a um conj unto de esforcos e que e importante valorizar a todos 
que participaram na busca deste recurso. Paulo pede um aparte e comenta que os moradores de Vila 
Rica pediram para dar uma olhada nas valetas a num bueiro, alem disso pediram para ver a questao 
do quebra-molas que esta um pouco fora dos padroes. Deseja a todos uma boa semana. Diovana 
cumprimenta a todos e destaca a presenca da familia como um ato de amor. Ressalta os eventos 
realizados no final de semana, parabenizando a todos os envolvidos. Em especial destaca a festa de 
Linha Francesa Baixa e participacao de muitas pessoas na reconstrucao do ginasio. Agradece a 
participacao dos visitantes na mesma. Parabeniza o CTG pelo titulo regional. Deseja a todos uma boa 
semana. O presidente concede a palavra a familia que agradeceu o apoio dos vereadores na votacao 
do projeto. Lembram que ha aguns anos existiu um projeto apresentado pelo vereador Dalcir, o qual 
nao alcancou exito na votacao. Ademar agradece a presenca de todos e deseja boas melhoras ao colega 
Bernardino. Solicita ao Secretario de Obras melhoraa defronte a camara a fim de melhorar o acesso. 
Sendo o que constava na pauta, o Presidente agradeceu a presenca de todos declarando encerrada a 
de Sessao Ordinaria do dia 11 de julho de 2022. Assim sendo, lavro esta ata apos lida e aprovada sera 
assinada pelos vereadores presentes na aprovacao da mesma. 
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